
Protokół z II sesji 

Rady Gminy Gniewino

z dnia 6 grudnia 2006r

 

 

II sesja Rady Gminy Gniewino odbyła się dnia 6 grudnia 2006r. w świetlicy Straży Gminnej w
Kostkowie.

 

W sesji brali udział radni, sołtysi oraz zaproszeni goście.

 

1.      Przewodnicząca Rady Gminy Pani Maria Korkosz o godz. 12:00 powitała wszystkich 
przybyłych i otworzyła II sesję.

 

2.      Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Gniewinie Pani Wioletta Majer wręczyła
Panu Zbigniewowi Walczak zaświadczenie  o wyborze na Wójta Gminy Gniewino.

 

3.      Przewodnicząca obrad zwróciła się  do  Pana Zbigniewa Walczaka  z pytaniem,  czy jest 
gotów złożyć ślubowanie. Pytany wyraził swą gotowość.

Pan Zbigniew Walczak odczytał rotę ślubowania.

Ślubowanie Wójta Gminy Gniewino przyjęto jednogłośnie.

 

4.      Przewodnicząca stwierdziła, że na Sali znajduje się quorum i wszystkie podjęte uchwały będą
posiadały moc prawną. (Nieobecny radny Andrzej Miedziak)

 

5.      Jednogłośnie przyjęto protokół z I sesji Rady Gminy Gniewino.

 

6.      Jednogłośnie przyjęto porządek obrad

 

7.      Wystąpienie Wójta-  w okresie pomiędzy sesjami zajmowano się między innymi :

-  sprawą kontraktów w służbie zdrowia 

- zależy nam, by nasz ośrodek zdrowia pełnił wiodącą funkcję  w północnej części powiatu
wejherowskiego,

- prowadzono rozmowy z gminą Krokowa w sprawie  rozwiązań technicznych projektu
połączenia jeziora Żarnowieckiego z morzem,

- pozyskiwaniem środków na realizację projektu ogrzewania ( biomasą ) osiedla, ośrodka
zdrowia i przedszkola,

- sprawami związanymi z działaniem kompleksu „Kaszubskie Oko”

- przygotowaniem materiałów pod dzisiejsze obrady,

- rozwiązywanie spraw i problemów bieżących gminy



8.      Postulaty i zapytania

- nikt z radnych nie zabrał głosu w tym punkcie.

 

9.      Radny Mikołaj Piotrowski poinformował o utworzeniu Klubu Radnych  „Porozumienie
Wyborcze”. Przewodniczącym Klubu został Pan Mikołaj Konrad Piotrkowski,  a na Sekretarza
Klubu wybrano radną Judytę Elżbietę Smulewicz.. Na spotkaniu organizacyjnym przyjęto
regulamin Klubu.

 

10.  Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości
obowiązujący na terenie Gminy Gniewino.

Głos zabrała Skarbnik Gminy –Podatek od nieruchomości jest podatkiem lokalnym. Górne
stawki określa Minister Finansów. Rada Gminy może obniżyć stawkę, lecz nie więcej niż 50
%.  Skarbnik Gminy szczegółowo omówiła  poszczególne stawki podatku oraz omówiła
proponowane zwolnienia od podatku.

- Nikt z radnych nie zabrał Głosu w dyskusji

- Przewodnicząca obrad odczytała projekt uchwały.

- Uchwałę przyjęto jednogłośnie.

   (Uchwała Nr II/11/2006)

 

11.  Projekt uchwały w sprawie podatku od posiadania psów.

 

- Głos zabrała Skarbnik Gminy – Projekt uchwały określa stawkę podatku . Pani Patelczyk
omówiła  w jakich przypadkach nastąpią zwolnienia od w/w podatku.

- Głosów w dyskusji  nie było.

- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały

- Uchwałę przyjęto jednogłośnie.

  (Uchwała Nr II/12/2006)

 

12.  Projekt uchwały w sprawie wysokości opłat lokalnych obowiązujących w gminie Gniewino

- Głos zabrała Skarbnik Gminy – projekt uchwały określa  wysokość opłaty targowej        i
opłaty administracyjnej za wydanie odpisów i wyrysów z Miejscowego Planu
Zagospodarowania  Przestrzennego. Minister Finansów określa górne stawki – Rada Gminy
może te stawki obniżyć, co jest uczynione w projekcie uchwały

- Nikt z radnych nie zabrał głosu w dyskusji

- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały

- Uchwałę przyjęto jednogłośnie.

  (Uchwała Nr II/13/2006)

 

13.  Projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego na



2007r.

- Głos zabrała Skarbnik Gminy – Cenę skupu żyta określa  Prezes Głównego  Urzędu
Statystycznego .Proponowana stawka to kwota 35,52 zł za 1q żyta. Wójt proponuje obniżyć 
stawkę do kwoty 33,00 zł.

- Nikt z radnych nie zabrał głosu w dyskusji.

- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały

- Uchwałę przyjęto jednogłośnie.

  (Uchwała Nr II/14.2006)

 

14.  Projekt uchwały  w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych
obowiązujących na terenie Gminy Gniewino.

- Głos zabrała  Skarbnik Gminy – Minister Finansów określa maksymalne i minimalne stawki 
podatku od środków transportowych. Pani Skarbnik Gminy szczegółowo omówiła
poszczególne rodzaje opłat . W projekcie uchwały proponuje się zwolnienia     od podatku od
środków transportowych – środki transportowe przeznaczone do: dowożenia młodzieży
szkolnej, pod warunkiem realizowania celu na rzecz jednostek oświatowych oraz   celów
pożarowych, pod warunkiem realizowania celu na rzecz jednostek i organizacji, których
statutowym zadaniem jest ochrona przeciwpożarowa.

- Głosów w dyskusji nie było.

- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały.

- Uchwałę przyjęto jednogłośnie.

  (Uchwała Nr II/15/2006)

 

15.  Projekt uchwały w sprawie  zamiaru likwidacji  Filii Bibliotecznych Gminnej Biblioteki 

      Publicznej w Gniewinie tj Filii w Kostkowie i Nadolu.

      - Głos zabrał  Sekretarz Gminy Pan Krzysztof Kochan – Filie w Kostkowie i w Nadolu 

      zajmują małe jednopokojowe pomieszczenia. , które są ogrzewane energią elektryczną.     Oba
pomieszczenia są zawilgocone i wymagają remontu.

 Woluminy są przestarzałe i o niewielkiej wartości rzeczywistej. W miarę reaktywowania świetlic
wiejskich, planuje się zakładanie punktów bibliotecznych, obsługiwanych przez opiekunów
świetlic. Czytelnicy korzystający z księgozbiorów filii nie zostaną pozbawieni dostępu do nich,
ponieważ wartościowe pozycje książkowe z likwidowanych filii zostaną  włączone do
księgozbioru Gminnej Biblioteki Publicznej w Gniewinie.  Gmina Gniewino jako organizator
biblioteki zobowiązana jest na 6 miesięcy przed dniem wydania aktu o likwidacji podać do
publicznej wiadomości  informację o zamiarze likwidacji  placówek. Likwidacja filii
bibliotecznych może nastąpić po zasięgnięciu przez Gminę opinii jednostki sprawującej nadzór
merytoryczny nad działalnością biblioteki , czyli  Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w
Wejherowie. Likwidacje filii planuje się na dzień 15 czerwca 2007r.

- Nikt z radnych nie zabrał głosu w dyskusji

- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały

- Uchwałę przyjęto jednogłośnie.

   (Uchwała nr II/16/2006)



 

16.  Projekt  uchwały w sprawie ustalenia regulaminu  określającego szczegółowo warunki
przyznania  wysokości stawek dodatku za wysługę lat, dodatku motywacyjnego, funkcyjnego,
dodatków za warunki pracy, wynagrodzenia za nadgodziny ponadwymiarowe , godziny
doraźnych zastępstw, warunki przyznawania nagród, dodatku mieszkaniowego oraz tworzenia
funduszu na pomoc zdrowotną dla nauczycieli.

- Głos zabrał Sekretarz Gminy – organ prowadzący szkołę uwzględniając przewidywaną
strukturę zatrudnienia, określa corocznie dla nauczycieli poszczególnych stopni awansu
zawodowego, w drodze regulaminu obowiązującego na rok kalendarzowy wszystkie dodatki.
Wysokość wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli uzależniona jest od stopnia  awansu
zawodowego  i posiadanych kwalifikacji. Minimalne stawki wynagrodzenia zasadniczego
określa  minister właściwy ds. oświaty i wychowania. Do jego właściwości należy również
określenie wykazu stanowisk oraz dodatkowych zadań i zajęć uprawniających nauczycieli  do
otrzymania dodatków..

- Głosów w dyskusji nie było

- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały

- Uchwałę przyjęto jednogłośnie

  (Uchwała nr II/17/2006)  

17.  Projekt uchwały w sprawie  wystąpienia do Zarządu Powiatu Wejherowskiego w sprawie
wprowadzenia zmian w zakresie porozumienia dotyczącego  zarządzania drogami
powiatowymi położonymi na terenie Gminy Gniewinio.

- Głos zabrał Wójt Gminy – mając na uwadze specyficzny charakter drogi powiatowej 
Żelazno- Bolszewo łączącą drogę krajową Nr 6 z drogą wojewódzką a tym samym miasto
Wejherowo z miejscowościami nadmorskimi, oraz dotychczasowe doświadczenie  i planowaną
perspektywicznie przebudowę tej drogi przy wykorzystaniu środków pozyskanych z ZPORR-u
należy uznać za celowe, aby drogę tę na całej jej długości administrował jeden powiat.

- Głosów w dyskusji nie było

- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały

- Uchwałę przyjęto jednogłośnie

  (Uchwała Nr  II/18/2006)

 

18.  Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Gminy Gniewino na lata 2006 –
2010.

- Głos zabrał Wójt Gminy – Program rozwoju to połączenie wielu strategii, które wcześniej
były konsultowane i przyjmowane do realizacji. Przyjęcie uchwałą Programu Rozwoju Gminy
na lata 2006 – 2010 pozwoli na  powoływanie się na ten Program we wszystkich wnioskach.
Opracowywane programy nigdy nie ujmują wszystkich zadań. Zawsze będzie dylemat na co
wydatkować pieniądze i skąd je wziąć. W ciągu roku pojawiają się nowe ważne sprawy, które
bez zwłoki muszą być załatwione.

Należałoby pomyśleć o reformie administracyjnej w naszej gminie. Na terenie  Gminy istnieją
bardzo małe sołectwa, które nie spełniają żadnych uwarunkowań otrzymania dotacji i dopłat ze
środków unijnych..

- Nikt z radnych nie zabrał głosu w dyskusji

- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały



- Uchwałę przyjęto jednogłośnie

  (Uchwała Nr II/19/2006)

 

19.  Projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia dla Wójta Gminy Gniewino

- Głos zabrała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Maria Korkosz – przedstawiła składniki
wynagrodzenia  Wójta. Uchwała  również upoważnia  Przewodniczącą Rady Gminy do
dokonywania czynności w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy, za wyjątkiem
prawa do ustalenia wysokości wynagrodzenia.

- Głosów w dyskusji nie było

- Przewodnicząca odczytała projekt uchwały

- Uchwałę przyjęto jednogłośnie

  (Uchwała Nr II 20/2006)

 

20.  Wolne wnioski 

 

- Przewodnicząca Rady Gminy – przypomniała wszystkim radnym, że do dnia 28 grudnia
powinni wszyscy złożyć oświadczenia majątkowe.

- Wójt Gminy – z dniem 11 grudnia powołuje się Pana Dariusza Tomasza Rytczaka na
stanowisko Zastępcy Wójta Gminy Gniewino. Pan Rytczak będzie jednocześnie pełnił funkcję
Kierownika Zespołu Gospodarczego.

- Sołtys sołectwa Mierzyno Pan Dariusz Majtacz – wnioskuje o wycinkę drzew przydrożnych
na trasie Mierzyno – Tadzino..

- Radny  Czesław Jafernik – zgłoszono, że przy bloku w Strzebielinku nie ma światła.

- Radny – Ryszard Krefta – przy kolektorze  w Lisewie przy torach wylewają się nieczystości.

- Radny  Marian Orzeł –  rozważyć możliwość pobudowania jak najtańszym kosztem składów
opałowych przy budynkach z mieszkaniami socjalnymi w Rybnie i Lisewie. Budowane przez
mieszkańców tzw. szopki zaczynają straszyć swym wyglądem.

 

21.  Odpowiedzi na postulaty i zapytania

- Wójt Gminy – prośba , aby drobne wnioski jak i sprawy pilne, awaryjne zgłaszać bezpośredni
do  straży , policji bądź odpowiednich referatów. Nie należy czekać do posiedzenia Rady
Gminy. Wszystkie sprawy niezwłocznie zostaną przekazane do odpowiednich służb. 

Składy opałowe – pobudowanie nawet najmniejszych składów  na opał przy mieszkaniach
socjalnych  wiąże się z nakładami. Gmina na dzień dzisiejszy  nie ma funduszy na ten cel.
Społeczeństwo powinno dążyć do poprawy estetyki. Jako jedyni       w powiecie budujemy
mieszkania socjalne ,  ludzie otrzymujący te mieszkania powinni też włożyć jakiś wkład.

 

22.  Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady o godz. 14:15  podziękowała
wszystkim za udział i zamknęła II sesję Rady Gminy Gniewino.

Protokołowała:

Gabriela Wyszecka 


